
 

 
 

Mondelijke vraag van de h. COOLS : Zogenaamde inclusief schrijven. 
 
De h. Cools is van mening dat "inclusief" schrijven een gruwel is voor de Franse taal. De 

Académie française raadt het gebruik ervan sterk af. Deze vorm van schrijven, die sterk wordt gesteund 
door de wokistische beweging en een van haar kenmerken is, draagt niets bij aan de bestrijding van 
sociale uitsluiting.  

Tijdens de raadsvergadering van 20 oktober 2022 stelde de h. Cools een mondelinge vraag 
over het gebruik van deze vorm van schrijven binnen het gemeentebestuur, waarop de burgemeester 
het volgende antwoord gaf: "Het standpunt van het college is erg duidelijk op dit punt. Officiële 
documenten, correspondentie, uitnodigingen en beraadslagingen mogen geen inclusief schrift met het 
gebruik van punten bevatten". 

De burgemeester voegde eraan toe dat dit standpunt het onderwerp zou zijn van een 
algemene mededeling aan het personeel van de administratie. Is dit al gebeurd? Zo ja, wanneer en in 
welke vorm? 

De h. Cools heeft opgemerkt dat inclusief schrijven in verschillende publicaties is gebruikt door 
gemeentelijke adviesraden waarvan het secretariaat wordt geleid door gemeenteambtenaren.  

Ook het Ukkelse OCMW maakt in sommige van zijn documenten gebruik van inclusief 
schrijven. De pagina die eraan gewijd is in het laatste nummer van de Wolvendael is op die manier 
geschreven. Heeft het college in het kader van het overleg tussen de gemeente en het OCMW gevraagd 
of zal het vragen dat het OCMW dit niet meer te doen? 

 
De burgemeester bevestigt wat hij eerder heeft gezegd. De mededeling aan het personeel 

vond plaats op 15 december 2022. Daarin werden ze eraan herinnerd dat inclusief schrijven helemaal 
niet wordt aanvaard, wat men er ook van vindt (en de burgemeester geeft persoonlijk toe dat hij 
hierover min of meer hetzelfde standpunt heeft als de h. Cools). De administratie hield rekening met 
deze herinnering en sindsdien zijn er geen afwijkingen meer vastgesteld. 

Maar er kunnen nog steeds fouten worden gemaakt, met name bij het OCMW. Op 13 juni 
laatstleden stuurde de dienst Communicatie van de gemeente een e-mail naar het OCMW om erop te 
wijzen dat inclusief schrijven niet is toegestaan in officiële mededelingen en de volgende dag 
antwoordde het OCMW dat dit niet meer zou gebeuren. 

Het college blijft hoe dan ook waakzaam op dit punt. 
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